

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 82 (5.916) | Среда, 9 мая 1956 г. | Цена 15 коп.

Борьба за технический прогресс — долг каждого коммуниста

Выполнение грандиозных задач по подъему народного хозяйства, поставленных XX съездом КПСС перед советским народом, невозможно без технического прогресса в промышленности. И обостряется огромное внимание, которое уделяет партия вопросам насыщения промышленности новой техникой, более совершенной технологии, реконструкции существующих производственных мощностей и модернизации оборудования.

Во всем добиться технического прогресса на предприятии, если этому вопросу мало уделяется внимания со стороны партийных организаций. Там, где партийные организации реально обсуждают вопросы внедрения новой техники и передовой технологии, там наиболее высока производительность труда, качество выпускаемой продукции.

Многие парторганизации систематически занимаются вопросами технического прогресса на своих предприятиях. Парторганизация вагонного депо в начале мая наметила и утвердила на весь ряд мероприятий, выполнение которых позволит предприятию работать более продуктивно, при меньшей затрате труда. Партийное бюро вело под контроль выполнение намеченных мероприятий. В результате в депо ремонта автосцепки построен автоматический механизм — тельфер, позволяющий передавать громадные детали в любом направлении. Установлены электропульты над моечной ванной в цехе ремонта колесных пар, где рабочий процесс связан с подъемом больших тяжестей. Модернизировано четыре станка. Коммунисты Марченко, Зелинский и Сидоркин построили приспособление для замены головки автоосцепки. Это приспособление заменяет труд четырех человек.

Во некоторые работы, в частности монтаж нового механического цеха и кузначи, ведутся активно, поэтому партбюро в апреле решило послушать вопрос о выполнении мероприятий на этом заседании. Это позволило принять необходимые меры по выполнению дела на оставшихся участках.

Вопросами технического прогресса должны заниматься не только первичные парторганизации и партийные груп-

пы. Примером может служить цеховая парторганизация гидроавтомаслолитокомбината. Секретарь этой парторганизации т. Шангуро, посоветовавшись с активом, решила обсудить в феврале на партийном собрании вопрос о рационализации и изобретательства на заводе. На собрании вскрылся ряд «узких мест» производства. Решение собрания нацелило коммунистов, инженеров-технических работников и рабочих завода на преодоление трудностей. В феврале и марте поступил ряд ценных предложений. Начальник завода т. Козодой предложила новый метод приготовления катализатора, инженер т. Мерная предложила усовершенствование, позволяющее включать в работу одновременно два дезодоратора. Поступило предложение по реконструкции теплообменника. Реализация этих предложений позволила значительно поднять производительность труда.

В городе имеется ряд предприятий, где парторганизации по-боевому ставят и решают вопросы технического прогресса. Но не так обстоит на пивоваренном заводе. Там ценное техническое оборудование лежит под открытым небом, а парторганизация проходит мимо этого факта. Большие государственные средства, вложенные на приобретение этого оборудования, заморожены.

Роль партийных организаций заключается не только в том, чтобы указывать на те или иные факты бесхозяйственности. Они должны заботиться о будущем предприятия. К сожалению, этого на некоторых предприятиях нет. В горпромкомбинате и паровозном депо часть оборудования устарела. Партийным организациям следует серьезно заняться этим вопросом, принять меры к модернизации оборудования.

Решение вопросов технического прогресса — не кратковременная кампания. Только там возможен успех, где этим делом занимаются повседневно, где не успокаиваются на достигнутом, где настойчиво добиваются достижения цели.

Партийные организации обязаны больше заниматься вопросами технического прогресса предприятий, чаще обсуждать их на общих собраниях и заседаниях партбюро, мобилизовать всех коммунистов на решение этой важной задачи.

Отъезд в Швецию делегации Верховного Совета СССР

7 мая в Швецию по приглашению шведского риксдага выехала делегация Верховного Совета СССР. В ее составе: руководитель делегации — Председатель Совета Союза Верховного Совета СССР т. Ш. Волков, заместитель руководителя делегации — председатель Выходящей комиссии Совета Национальностей Верховного Совета СССР А. М. Сафронов, члены делегации — депутаты Верховного Совета СССР Т. И. Архипова, К. Я. Вольман, И. Г. Гаврилов, Т. С. Горбунов, Г. С. Княк, И. Г. Кабын, З. Н. Нуриев, А. А. Прокофьев, А. М. Румянцев, И. Т. Соловьев, Н. И. Стрельников, М. А. Сузиков, И. Д. Чебан, И. И. Чурсинов. Вместе с делегацией в Швецию выехали советские журналисты.

(ТАСС).

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Досрочно выполним годовые планы! (1 стр.).
Доходы трудящихся от государственных займов (1 стр.).
День славной победы (2 стр.).
Специальный киновыпуск «Возвращение в Москву Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева из поездки в Англию» (2 стр.).
Н. Плотников. — Больше внимания благоустройству города (2 стр.).

А. Стербалова. — Социалистическое преобразование частной промышленности и торговли в Китае (2 и 3 стр.).
Д. Гуменюк. — На работу в деревню (3 стр.).
СОВЕТЫ АГРОНОМА: В. Бухта. — Посадка огурцов и помидоров и уход за ними (3 стр.).
За рубежом (4 стр.).

Досрочно выполним годовые планы!

УСПЕХ СМЕНЫ ИНЖЕНЕРА ЕРЕМЕНКО

Все шире разворачивается социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана первого года шестой пятилетки на сахарном комбинате им. Калинин.

Новых успехов добилась передовая смена инженера И. Г. Еременко. 7 мая она выпустила сверх задания 103 центнера сахара. С 1 по 7 мая бригада дала сверх плана 756 центнеров готовой продукции высокого качества. Производительность труда рабочих смены почти в полтора раза превышает плановую.

Особенно хорошо здесь работают комсомольцы аппаратчик Александр Третьяк и центрифужник Петр Кишкин.

Не отстают от смены т. Еременко и смены инженеров М. А. Посадской и Г. М. Ковтун.

Благодаря высокой производительности труда рабочих комбинат за 7 дней мая выпустил сверх плана около 2000 центнеров сахара.

В. БОРИСОВ.
Старший нормировщик комбината.

Соревнуется молодежь

9 комсомольско-молодежных бригад паровозоремонтного завода активно соревнуются друг с другом за повышение производительности труда и высокую культуру производства. В марте первенство и переходящее Красное знамя заводского комитета комсомола завоевала бригада по ремонту поршней паровой машины, возглавляемая коммунистом т. Кузнецовым. Она выполнила задание на 110 проц. В апреле победителем оказался коллектив молодых сварщиков, которым руководит коммунист т. Пякула. Сварщики тт. Шульженко, Берснев выполняли задание на 170—200 проц., по две нормы дал Белодев, Мирошниценко, более трех норм выработывает автогенщик Вельчинский.

Доходы трудящихся от государственных займов

КНЕС. Сберегательные кассы Киева начали выплату выигрышей, выпавших в последнем тираже на облигации Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

В первые три дня предъявлено около трех тысяч облигаций, по которым выплачено свыше 3,5 миллиона рублей.

По данным Киевского городского управления сберкасы и госкредита, в нынешнем году значительно возросли доходы трудящихся от государственных займов. За четыре месяца 1956 года киевлянами получено около 48 миллионов рублей выигрышей.

ХМЕЛЬНИЦКИЙ. Сберегательные кассы области производят выплату выигрышей, павших на облигации в 3-м тираже Госу-



Рабочий кирпичного завода № 102 комсомолец Владимир Буховецкий, выполнивший апрельское задание на подвозке кирпича на 240 процентов.

Изучая передовые методы труда

Из месяца в месяц повышает производительность труда рабочих завода деревообрабатывающих станков. Апрельский план здесь выполнен на 107,3 проц. Первенство в соревновании занял механосборочный, кузнечно-заготовительный и литейный цехи. В течение месяца рабочие внесли немало ценных рационализаторских предложений.

Эти успехи достигнуты благодаря повышению деловой квалификации рабочих и изучению

передовых методов труда. В механосборочном цехе организована школа передового опыта, которой руководит токарь-инструментальщик т. Афанасьев. Учебой охвачено 25 рабочих. Тов. Афанасьев умело и доходчиво передает свой опыт товарищам. Производительность труда в цехе за последнее время повысилась. Апрельское задание перевыполнено.

Больших успехов добились и коллективы других цехов.

дарственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года).
Из года в год растут доходы трудящихся области от государственных займов. За четыре месяца нынешнего года сумма выигрышей составила 16 миллионов рублей.

ВЕЛИКИЕ ЛУКИ. Займодавец сберкасы сторублевую облигацию Четвертого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР, на которую пал выигрыш в 50 тысяч рублей.

За последние пятнадцать месяцев сберкасы области оплатили шесть таких выигрышей, а также четырнадцать — по 25 тысяч рублей.

ХАБАРОВСК. Сберегательные кассы Хабаровска выплачивают

выигрыши по 3-му тиражу Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года). За последние дни оплачено 2.225 выигрышей на сумму в 409.700 рублей. Прельщены в оплате облигации, на которые пали крупные выигрыши, в том числе один — 10.000 рублей и четыре — по 5.000 рублей.

За четыре месяца нынешнего года сберегательные кассы края выплатили займодажателю более 28 миллионов рублей выигрышей.

Неуклонно растут сбережения трудящихся. С начала года в сберегательные кассы края поступило свыше 46 миллионов рублей вкладов — почти на 4 миллиона рублей больше, чем за соответствующий период прошлого года.

(ТАСС).

На работу в деревню

хозяйство Приморского края оснащено новейшей сельхозтехникой, обобщенной техникой, объединены 52 машино-тракторными станциями. Обращением к работникам хозяйства, колхозники несут повышенные социальные обязательства по развитию сельского хозяйства и животноводства.

В колхозы и совхозы нашего края направляются в люди. Кадровый состав сельского хозяйства пополняется за счет демобилизованных военных, рабочих и служащих, переезжающих в колхозы, городов и рабочих поселков.

Переселенцам из городов, районных центров, поселков, районных центров, а также демобилизованным военным, служащим в члены колхозов, государство предоставляет большие льготы. Колхозно-переселенцы освобождаются от уплаты сельскохозяйственных налогов, а также от обязательных поставок государству сельскохозяйственных продуктов (зерна, мяса), сроком на пять лет.

В районах переселенцы получают производственную ссуду: на центнера зерна на голову скота по 0,5 центнера на каждого члена семьи. Ссуда погашается натурой в течение трех лет по два выданы. Предоставляется долгосрочный кредит на покупку дома в размере до 15 тысяч рублей, из которых 50 проц. погашается за счет государства, остальная сумма погашается колхозно-переселенцем в течение 10 лет, начиная с третьего года после передачи переселенцу собственности скота.

По решению общего собрания колхозники могут расходовать на

хозяйственное устройство и оказание помощи нуждающимся переселенцам до 50 проц. денежных средств и продуктов, остающихся в их распоряжении в результате льгот, предоставленных колхозам, принимающим переселенцев. Учитывая, что переселенцам прежде всего нужно жилье, колхозы проводят заготовку и вывозку леса для постройки домов.

Во всех колхозах нашего края строятся новые животноводческие, жилые и производственные помещения. Развивается животноводство, повышается его продуктивность. Колхозы Молотовского района только за сверхплановую сдачу сельхозпродуктов получили 20 грузовых и несколько легковых автомобилей.

Многие трудящиеся города Ворошилово изъявляют желание переселиться на богатые и плодородные земли Приморья. Только за два последних месяца более 100 семей выехало на жительство в деревню.

В горисполком пришел гри Молчанов, проработавший в вагонном участке 17 лет, и заявил, что он желает стать членом колхоза, принять личное участие в подъеме сельского хозяйства. Вступили в члены колхозов шофер грузовой автоколонны т. Туттов, регулировщик карбюраторов т. Губин. На новом месте они получили дома, колхозы обеспечили их продуктами.

Можно назвать еще многих энтузиастов, которые в дружной семье тружеников полей работают над осуществлением величественных задач, поставленных Коммунистической партией и Советским правительством в деле всестороннего развития сельского хозяйства, создания обилия продовольствия для населения и сырья для промышленности.

Д. ГУМЕНЮК.
Председатель городской плановой комиссии.



Сталинская область, Доменский Сталинского металлургического завода в шестой палатке по высылке выплавки чугуна на 93,5 процента. Все доменные печи будут реконструированы. Внедряется повышенное давление газа под колосником и паровоздушное дутье.

Хорошо работает коллектив цеха в первом году пятилетия. На его счету уже значится свыше трех тысяч тонн чугуна, выплавленного сверх плана. Недавно доменщики выступили с предложением достичь за три года уровня выплавки чугуна, запланированного на конец 1960 года.

На снимке: горновой 2-й печи А. Т. Вакин (справа) и его помощник В. С. Вартук. Они выполняют нормы на 105 процентов. Фото Г. Навричевского. (Фотохроника ТАСС).

Достижения кондукторов

Успешно трудится коллектив Ворошиловского кондукторского резерва. Изюм дня в день здесь расширяется соревнование за досрочное завершение годового плана. Задание апреля выполнено на 110 проц., за это же время сэкономлено 20 тысяч рублей.

Сейчас работники резерва взяли на себя повышенные обязательства в честь традиционного праздника — дня железнодорожника. Они обязались ежемесячно перевыполнять задания, обеспечивать высококачественный прием поездов с сокращением времени на 10 минут и не иметь случаев срыва графика движения поездов и задержки их в пути следования, обеспечивать полную сохранность грузов и безопасность движения, сэкономить 40 тысяч рублей.

Эти обязательства выполняются. Значительно сократили время приема поездов, борются за успешное их расформирование кондукторы т. Фокин, Степанченко, Герман, Новоселов, Белов, Игнатьев и другие.

Н. УРАЗБАХТИН.
Главный кондуктор.

Предложения новаторов

На хлебокомбинате внедрено приспособление для уменьшения износа червячных ободьев тестомесильных деж, предложение механиком гаража т. Поповым. Это позволяет сэкономить более 3 тысяч рублей в год.

Скоро будет использовано ценное предложение монтажника Ключкова, которое даст большую экономию.

Для строительства дорог

Дорожно-строительный район Умисдора недавно получил новые камнедробильные установки, производительность которых в три раза выше производительности установок старой конструкции. Для дорожно-строительных работ получено 11 грузовых автома-

Посадка огурцов и помидоров и уход за ними

Огурцы являются второй, после капусты, по своему распространению овощной культурой. Предшественниками огурцов могут быть картофель и все овощные культуры, кроме дынь, арбузов, тыквы.

Лучшими сортами огурцов являются местный «Дальневосточный».

Огурцы являются светолюбивой культурой и для них надо отводить места хорошо освещенные солнцем, с достаточно рыхлой почвой.

Посев огурцов нужно производить с таким расчетом, чтобы их нежные всходы не попали под действие весенних заморозков. Лучшие сроки посева огурцов в условиях Приморья 15—25 мая. Лучшим способом является посев огурцов лунками с размещением рядков 90×90 см. Количество лунки на одной сотой гектара должно быть не менее 120.

Большое значение для защиты от ветров и для затенения огурцов имеет подсев кукурузы. Через два ряда огурцов следует засеять один ряд кукурузы. При размещении рядков кукурузы необходимо стремиться расположить их в направлении с востока на запад с тем, чтобы подрастающие растения кукурузы сдерживали движение воздуха и затеняли огурцы.

Уход за огурцами начинается сразу же после появления всходов и выражается в рыхлении почвы и полке сорняков в междурядьях и рядках. До смыкания рядков необходимо произвести не менее 3—4 рыхлений и 2—3 ручных полки в лунках. При появлении у растений первого настоящего листа необходимо произвести в рядках прореживание, оставив в лунках по три лучших растения.

Для предупреждения заболевания растений грибными болезнями, посевам огурцов нужно периодически опрыскивать бордосской жидкостью. С начала плодоношения опрыскивание прекращается, так как бордосская жидкость несколько ядовита.

Подкормка производится навозной жижей, раствором птичьего помета, а также раствором коровяка. Первая подкормка делается при образовании 3—4 настоящих листьев, на расстоянии 10—12 см от растений на глубину 5—6 см. Норма расхода подкормочного раствора — 6 ведер на одну сотку. Вторая подкормка производится через 15—20 дней после первой — в период начала завязывания плодов.

К сбору огурцов приступают при появлении первых товарных плодов. Огурцы следует собирать через день, а в период осадков — при влажной почве — ежедневно. Частые сборы плодов усиливают их рост.

* * *

могут быть все овощные культуры, кроме картофеля и томатов. Лучшим предшественником является культура, под которую вносился навоз.

Правильный выбор сорта имеет исключительное значение в повышении урожайности томатов. Наиболее распространенные у нас в крае следующие сорта: «Новатор», «Бизон», «Эриана».

Томаты плохо переносят избыток влаги в почве, и это нужно учитывать при выборе места для них. Если выращивание ведется на низких участках, посадку лучше производить на грядках или грядах.

Большое повышение урожайности дают томаты при удобрении навозом. Навоз должен быть не свежим, а перегоревшим в виде перегноя. Вносить перегной надо в лунки перед посадкой — на 10 растений одно ведро. Хорошее действие на томаты оказывает зола. При внесении золы в лунки ее необходимо перемешивать с землей.

Томаты относятся к числу культур, очень требовательных к теплу. Поэтому высадка рассады в грунт производится по минимальным периодам весенних заморозков (в Приморье соответствует третьей декаде мая). Высаживают рассаду рядами на 70 см ряд от ряда и на 60—70 см в ряду.

Высадка в грунт рассады производится глубже, чем рассада находилась в парнике. Она высаживается до появления первых настоящих листьев. В том случае, когда приходится высаживать переросшую рассаду, ее сажают в наклон, оставляя над землей стебель в 10—15 см.

Подливку рассады рекомендуется производить несколько раз, пока она не приживется. Можно ограничиться и одной поливкой, если почва влажная.

Через 8—10 дней, когда растения окрепнут, приступают к рыхлению почвы, улотной при посадке. При появлении сорняков производится прополка. Дальнейшие прополки производятся по мере надобности. Перед завязыванием плодов растения окучиваются.

Для ускорения созревания и повышения урожайности томатов применяют пасынкование и подвязку их к кольям. Притягивать стебли нельзя, нужно сделать несколько свободную подвязку, пропустив мочалу восьмеркой между стеблями и колом.

При необходимости получения ранних плодов производят удаление верхушек побегов (прищипку), которую делают в конце июня.

Помимо основного удобрения, большое влияние на повышение урожая томатов оказывает подкормка растений местными удобрениями (птичьим пометом, навозной жижей).

Агроном В. БУХТА

Предшественник помидоров

Растет число огородников

Большинство рабочих и служащих паровозоремонтного завода занимается огородничеством. Особенно выросло число индивидуальных огородников в текущем году.

Для навстречу желанию рабочих и служащих завода, администрация предприятия и заводской комитет профсоюза выделили около 600 участков под огороды и оказали помощь огородникам в весенней обработке земли. Сейчас более 450 работников завода полностью закончили посадку картофеля и приступили к посадке овощей.

Занимаются огородничеством и многие рабочие и служащие Ворошиловского шахтоуправления. В прошлом году большинство из них получило высокие урожаи на своих участках. В этом году шахтком выделил дополнительно участки для вновь изъявивших желание заниматься огородничеством.

Администрация шахтоуправления помогла огородникам в приобретении минеральных удобрений, инвентаря. На вспашке индивидуальных огородов работает 6 пар лошадей.

Концерт художественной самодеятельности

Коллектив художественной самодеятельности хлебокомбината № 1 дал выступил в подшефный колхоз им. Ворошилова Ворошиловского района, где дал большой концерт в сельском клубе. Колхозники тепло поблагодарили участников самодеятельности и просили почаще приезжать к ним.

Важные темы социалистической индустриализации и социалистического преобразования сельского хозяйства потребовали участия темпов преобразования индустриальной промышленности и торговли в Китае.

Канальный этап в преобразовании капиталистической промышленности и торговли характеризуется тем, что теперь преобладают в смешанные не только предприятия, как это было раньше, а целые отрасли. В процессе преобразования происходит реорганизация предприятий. Многие фабрики и мастерские являются в крупные предприятия.

До последнего времени на смешанных, государственно-частных предприятиях преобладали распределение так: одна ее часть шла на государство, другая — на повышение материального благосостояния рабочих и служащих, третья — на расширение производства и четвертая, составляющая около 25 процентов всей прибыли, — частнику, создавая частные предприятия. Теперь этот процент замещен другим, более высоким. Новые предприятия, созданные народному государству, принадлежат капиталисту, совладе-

предприятия будет получать от 1 до 6 процентов годовых с капитала, внесенного им при образовании государственно-частного предприятия.

Для того, чтобы последовательно и успешно осуществить работу по преобразованию частных предприятий в смешанные, не нарушая нормального хода производства, правительство Китайской Народной Республики приняло решение о том, чтобы на первые полгода после преобразования оставить без изменения производственное и финансовое управление преобразованными предприятиями с тем, чтобы постепенно подготовить все необходимые условия для перехода к смешанному управлению.

Успешный ход социалистического преобразования частной промышленности и торговли свидетельствует о правильности и действительности избранного коммунистической партией и народным правительством Китая курса на мирное преобразование частного сектора экономики. Это крупная победа социалистической революции, озерженная благодаря творческому применению марксизма-ленинизма в конкретных условиях Китая.

А. СЕРБАЛОВА.

Прибытие в Швецию делегации Верховного Совета СССР

СТОКГОЛЬМ, 7 мая. (ТАСС). Сегодня в Стокгольм прибыла делегация Верховного Совета СССР во главе с Председателем Совета Союза Верховного Совета СССР А. П. Волковым.

Визит советской парламентской делегации в Швецию является ответным визитом на поездку делегации шведского риксдага в СССР в июне 1955 года.

На аэродроме Бромма советскую делегацию встречали председатель первой палаты риксдага И. Бергвалль, председатель

второй палаты риксдага Г. Нильсон, председатель комитета риксдага по организации приема советской парламентской делегации депутат второй палаты риксдага В. Эдстрем, представители министерства иностранных дел Швеции и другие официальные лица, а также многочисленные представители шведской и иностранной печати. Гостей встречали также посол СССР в Швеции К. Б. Родионов, ответственные сотрудники советского посольства и торгпредства.

Конференция по вопросам развития связей между СССР и Францией

ПАРИЖ, 7 мая. (ТАСС). В течение двух дней в Париже происходила конференция, созванная Национальным комитетом за развитие франко-советских связей. Членами этого комитета являются почетный председатель Национального собрания Эррио, бывший председатель совета министров Жозеф Поль Бонкур, общественные и политические деятели Поль Бастид, Франсис Гэ, Робер Лакоет, писатель Франсуа Мориак, а также многие депутаты Национального собрания и члены Совета республики. В работе

конференции приняли участие видные деятели науки и культуры, а также представители деловых кругов.

Первый день конференции был посвящен рассмотрению проблем культурных связей между Францией и СССР, а второй день изучению франко-советских экономических отношений. Участники конференции высказались за развитие франко-советской торговли и культурного обмена, а также за расширение личных контактов между представителями обеих стран.

Пребывание советского учебного судна „Экватор“ в Ростове

БЕРЛИН, 7 мая. (ТАСС). Третий день находится в Ростове советское учебное судно „Экватор“, прибывшее сюда с дружеским визитом. В состав экипажа входят курсанты мореходных училищ Ленинграда, Одессы и других городов СССР. Население Ростова оказывает советским гостям теплую встречу. В день прибытия „Экватора“ в Ростов встречать его пришли тысячи жителей города во главе с обер-бургомистром Золишем. Золиш обратил к советским морякам со словами дружеского приветствия

и подчеркнул, что этот визит является новым вкладом в дело дальнейшего укрепления дружбы между советским и немецким народами. С ответным словом выступил капитан парохода А. В. Ворожбев.

Вчера советские моряки знакомых с городом. Вечером состоялась встреча между советскими моряками и членами союза свободной немецкой молодежи Ростова. Встреча прошла в сердечной, дружественной атмосфере.

Завтра вечером „Экватор“ отбудет из Ростова в Висмар.

Военное сотрудничество между Египтом и Иорданием

КАИР, 7 мая. (ТАСС). Как передает агентство МЕН, в результате состоявшихся в Каире переговоров между военными представителями Египта и Иордании достигнута договоренность о создании совместного военного совета. Совет будет собираться попеременно в Каире и Аммане с целью координации планов обороны двух стран. Для поддержа-

ния постоянного контакта между египетской и иорданской армиями создается служба военных офицеров связи.

Агентство МЕН сообщает, что в официальных и политических кругах Египта и Иордании приветствуют укрепление военного сотрудничества двух государств как важный шаг на пути к дальнейшему укреплению единства арабских стран.

Доклад президента Эйзенхауэра конгрессу

ВАШИНГТОН, 7 мая. (ТАСС). Президент Эйзенхауэр направил конгрессу доклад о выполнении так называемой программы взаимного обеспечения безопасности (программа вооружения союзников США. — Ред.) во второй половине 1955 года и об ассигнованиях на эту программу в 1956-57 бюджетном году. Эйзенхауэр указывает, что из общей суммы в 2,9 миллиарда долларов, выделенных на эту программу в 1956-57 бюджетном году, 45 процентов предназначается на материалы, идущие непосредственно вооруженным силам союзников Соединенных Штатов, и примерно 35 процентов — на так называемую поддержку «оборонительных усилий». В докла-

де указывается, что наибольшая часть суммы в 1,4 млрд. долларов, предназначенной на прямую военную помощь, была выделена для Дальнего Востока и Южной Азии.

В докладе отмечается, что во второй половине 1955 года Соединенные Штаты послали другим странам военное снаряжение и материалы на сумму около 900 миллионов долларов, а всего с начала осуществления программы военной помощи в октябре 1949 года они отправили своим союзникам на основе «программы взаимного обеспечения безопасности» различного рода материалы на сумму свыше 12,4 млрд. долларов.

Касаясь деятельности НАТО,

Прибытие Тито в Париж

ПАРИЖ, 7 мая. (ТАСС). Сегодня в Париж по приглашению президента Французской Республики Рене Коти прибыл президент Федеративной Народной Республики Югославия маршал Тито с супругой. Вместе с президентом Тито прибыли сопровождающие его государственный секретарь по иностранным делам Коча Попович, генеральный секретарь президента Поже Видьяфан, начальник кабинета верховного главнокомандующего генерал-полковник Милош Шумоня и адъютант президента генерал-майор Милан Жежел.

На вокзале «Булонский лес» Тито встречали президент Французской республики Рене Коти, председатель совета министров Ги Молле, министр иностранных дел Кристиан Пино и министр внутренних дел Морис Буржес-Монюри, председатели обеих палат французского парламента, а также югославский посол во Франции А. Бейлер.

После приветственного артиллерийского салюта в 101 выстрел президент Тито направился в резиденцию президента Французской республики — Елисейский дворец.

Численность населения Румынии

БУХАРЕСТ, 7 мая. (ТАСС). По предварительным итогам переписи, сделанной в феврале, численность населения Румынской Народной Республики составляет 17.489.794 человека, из них 48,6 процента мужчины и 51,4 процента женщины. В городах проживает 31,3 проц., а в сельской местности — 68,7 проц. населения. В Бухаресте насчитывается 1.236.905 человек.

КОНТРАБАНДНЫЙ ВЫВОЗ БРАЗИЛЬСКОГО АТОМНОГО СЫРЬЯ В США

МОНТЕВИДЕО, 7 мая. (ТАСС). Как сообщает газета «Импrensa популар», бразильские власти задержали в городе Парижа экипажи трех американских самолетов, которые были нагружены атомным сырьем и готовились к отлету в Соединенные Штаты. Этот факт, который стал достоянием общественности, вызвал всеобщее негодование. Представитель военно-морского флота Бразилии Коэльо Родригес заявил газете «Импrensa популар», что бразильское правительство должно заявить Соединенным Штатам протест по поводу незаконного вывоза атомного сырья из Бразилии.

Майская демонстрация трудящихся Лондона

ЛОНДОН, 6 мая. (ТАСС). Сегодня десятки тысяч лондонцев торжественно отметили международный праздник солидарности трудящихся, который по традиции отмечается в первое воскресенье после Первого мая.

Свыше 40 тысяч демонстрантов собралось на набережной Виктории, откуда, построившись в колонны, прошли по центральному улице города к Гайд-парку.

Наряду с членами коммунистической партии и комсомолами в колоннах шли под своими профсоюзными знаменами представители профсоюзов электриков, машинистов, докеров, судоремонтников, печатников, учителей, служащих, а также представители многих политических и общественных организаций.

Демонстранты несли многочисленные лозунги и плакаты, призывающие к укреплению мира, прекращению гонки вооружений, к мирному сосуществованию и дружбе между народами различных стран, к единству рабочего класса в борьбе за свои жизненные права.

На всем пути следования колонны демонстрантов приветствовали тысячи лондонцев.

В 4 часа дня на залитом ярким весенним солнцем зеленом Гайд-парке состоялся массовый митинг, на котором выступил председатель организационного комитета партии центрального Лондона Клод Берджес, секретарь Лондонского окружного комитета коммунистической партии Джон Магон и редактор газеты «Дейли уоркер» Джон Кэмпбелл.

Участники митинга единодушно приняли резолюцию, призывающую к единству трудящихся в борьбе за свои права и мир, выражающую братский и мирный всем трудящимся земного шару, борющимся за мир, национальную независимость, демократию и социализм.

Верные своей раскольничьей политике правые лидеры лейбористской партии, как и в предыдущие два года, организовали отдельную демонстрацию. Однако в нынешнем году в этой демонстрации приняла участие лишь небольшая горстка руководящей верхушки лондонских лейбористских организаций, профсоюзных и кооперативных организаций. На митинге, организованном лейбористами на трафаретной площади, присутствовало всего около двух тысяч человек.

ПРИБЫТИЕ СОВЕТСКИХ УЧЕНЫХ В ПЕКИН

ПЕКИН, 7 мая. (ТАСС). Вчера в Пекин прибыла советская делегация Академии наук СССР, в которую входят советские ученые — зоологи, ботаники и ге-

ографы. Вместе с китайскими учеными члены советской делегации примут участие в изучении фауны и флоры Китая.

Положение на острове Окинава

ПЕКИН, 7 мая. (ТАСС). Как сообщает токийское радио, в ближайшее время специальная группа в составе представителей профсоюзов Японии, США и других стран расследует положение рабочих на острове Окинава, находящемся под контролем США.

Это расследование проводится в связи с многочисленными жалобами жителей Окинавы на то, что американская военная администрация подавляет свободу деятельности профсоюзов.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

Ворошиловское отделение Кинопроката

выпускает на экраны кинотеатров города новый финский художественный фильм



По мотивам романа Юсси Кууконен. Производство «Феннала фильма», Финляндия. Выпуск 1956 г.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«Заря» — новый художественный фильм «Преступление Юли Бендич». Начало в 10 ч. 30 м., 12 ч. 20 м., 14 ч. 10 м., 16 ч. 18 ч. 10 м., 20 ч. и 22 ч.

«Комсомолец» — японский художественный фильм «Улица без солнца». Начало с 10 ч.

«Хроника» — новый документальный фильм «Румынская Народная Республика». Начало с 14 ч. 30 м.